

没辙！拜仁难过鬼“门”关

底蕴是足球场上最神秘的玄学，正如门兴面对拜仁的底气。

即便两队的贫富差距已遥不可及，但无论上世纪的70年代还是半个世纪后的今天，门兴打拜仁都是赢多负少。

所以毫不意外，排名中游的门兴遇到榜首的拜仁依然是手到擒来。

本版撰稿 本报记者 林龙

关注本轮德甲重头戏的可不止德国人，还有巴黎的姆巴佩和他的小伙伴们。他们颇有收获，因为门兴为他们现场直播了如何教育拜仁的课程，这为他们两周后的客场翻盘带来了信心。而对于门兴来说，战胜拜仁对他们的最终排名并无多大帮助，唯一的价值就是，他们可以继续保持对拜仁的心理优势。

赛后有门兴球迷戏言：门兴的日常就是吃饭、睡觉、打拜仁。而多特蒙德球迷也为他们发来了贺信：门兴就是为了干拜仁而活着的，因为我们身体里都流淌着普鲁士的血液（多特和门兴的俱乐部名字前面都有“Borussia”的前缀，这是拉丁语中“普鲁士”的意思）。拜仁州是前巴伐利亚公国所在地，而门兴和多特则属于普鲁士王国。两国在现代德国成立之前本就是死对头，而且也是众多日耳曼诸侯国中的最强者。当历史的恩怨投射在足球场之后，门兴打拜仁的心也就不求自来。

最近八年拜仁在门兴的客场总共只赢了2次，而最近四场比赛更是保持不胜，这四场都归于纳格尔斯曼名下。加上本轮输球，纳格尔斯曼来到拜仁之后对门兴的成绩是2平3负。无论对于任何球队而言，这都很尴尬，何况拜仁？除了底气之外，门兴面对拜仁时的运气同样重要。开场刚8分钟，于帕梅卡诺就被红牌罚下，大半场比赛都多一人的门兴，不赢球也天理难容。

在斯廷德尔为门兴打开胜利之门后，舒波莫廷的扳平比分曾让拜仁看到过希望，但霍夫曼很快就为门兴锁定了胜局，他是本轮门兴获胜的第一功臣。赛后接受采访的霍夫曼表达了自信的喜悦：“拜仁干掉了巴黎，而我们干掉了拜仁。”至于原因，霍夫曼一语中的，“我们在面对拜仁的时候总会有更加出色的发挥。”在拜仁看来，胜负手和“巴伐利亚VS普鲁士之争”没有任何关系，而是决定在了于帕的红牌。基米希认为这个红牌值得商榷，“至少裁判应该看一下视频回放。而纵观整场比赛，五五开的判罚都是对我们不利的。”不过媒体的眼睛都是雪亮的，在《图片报》赛后的评分中，拜仁的整个后防线都是不及格的，基米希也只有4分。

门兴的球队用胜利教育了拜仁，门兴的球迷则用另一种方式教育了拜仁。他们在看台上打出巨大横幅：“拜仁无视会员利益，只会讨好卡塔尔。”作为赞助商的卡塔尔航空是拜仁的重要金主，所以拜仁最近几年的冬天都是到卡塔尔训练，这让德国球迷失去了近距离观察拜仁冬训的机会。在横幅中，字母“E”用欧元“€”代替。这个嘲讽代表的却不仅仅是门兴，而是全德国的球迷。从某种意义上来说，面对拜仁的门兴不是一个人在战斗，这更夯实了他们自信的基础。



纳帅失去理智

虽然带领拜仁赢得了两个赛季的德甲冠军，但面对门兴而难求一胜却是纳帅在拜仁不多的污点之一。本轮2比3输给门兴让他在拜仁时期对门兴的战绩续写为2平3负，污点更污了。

在莱比锡红牛时期的纳格尔斯曼也不是没赢过门兴，但到了拜仁之后却始终未赢。有拜仁的问题，但纳帅显然也不是无辜的。所以，比赛之后他终于失态了，对裁判员出现过激的行为。这不仅洗不去污点，更让他面临被德国足协处罚的尴尬。

2平3负难求一胜自然是纳帅失态的主要原因，而导火线则是比赛第8分钟于帕梅卡诺所吃到的红牌。从回放来看，不排除判罚过严的因素，就像德甲原著名裁判金休赛后所点评的：“毕竟足球是允许接触的运动……”基米希也表示，当时普莱亚根本就没有把球打进的可能，于帕有没有犯规且不论，但即便犯规了也不至于红牌。

比赛之后，纳格尔斯曼心中被门兴绷了两年的弦终于断了，他冲进裁判员维尔茨的更衣室，对后者大喊大叫，并称他是“胆小鬼”。很快，纳格尔斯曼在个人社媒上对自己的行为进行了辩解：“情绪是运动的一部分，当我们球员在开场不久被罚下去之后，很难不激动的。”以及，“我也是人，不要把我放在金秤上去评价。”虽然他也一并对维尔茨表示了歉意，但事情不会因此不了了之。

名嘴哈曼首先对他进行了批判：“是的，不能放到金秤上去评价，但除非你不是德甲教练，而是第四五级别的教练，在那儿没人对他说什么感兴趣。他既然是德甲，尤其是拜仁的教练，他就一定要注意自己的言论。”哈曼的点评一针见血，而《图片报》也跟进此事，称纳格尔斯曼很有可能因为不当言行而被德国足协追加处罚。“禁赛倒不至于，但罚款估计是跑不了的。”

罚款也好，禁赛也好，成绩好的话，都说好。但输掉本场比赛让拜仁可能会让出把持已久的榜首位置，而纳帅的帅位危机话题也会适时地再次出现。图赫尔的工作不是还没有找到吗……

“两个最佳”也无济于事

本场比赛之前，拜仁收获了两个重要奖项。一是马内被评为2022年度非洲最佳球员，一是阿方索·戴维斯被评为2022年度的中北美最佳球员，而他在2021年也曾赢得过这项荣誉。但非常遗憾，两个最佳荣誉却依然无法改变球队面对门兴的习惯性拉胯。

还在养伤的马内没能出现在本场比赛中，“阿芳”倒是一如既往地扮演着重要角色。他所负责的左路是拜仁本场比赛唯一的亮色，先是像贝尔一样传球给3秒钟后的自己，再助攻舒波-莫廷攻入扳平一球。然后在1比3落后时，又机敏抓住对方失误，再次助攻特纳攻入

一球。只可惜最终球队还是不免一败，但阿芳依然用一场精彩的个人表演致敬了自己所卫冕的中北美最佳荣誉。

在上周欧冠1比0战胜巴黎圣日耳曼的关键一役中，阿方索也是全队表现最好的一个，科曼攻入的制胜一球也来自于他精准制导的助攻。赛后他得到了梦寐以求的偶像梅西的球衣，但以他目前的状态和声誉，很快他也会像偶像一样被对手求着换球衣了。根据“德转市场”的最新资料显示，阿方索身价7000万，在目前全世界左后卫当中的排名是第一。但以他最近两场比赛的状态来说，突破1亿欧元也只是时间问题。

主场对巴黎的比赛，阿方索自信满满，而另一个好消息是，马内很有希望会伤愈复出。有了这两个“最佳”的联袂出演，拜仁踩过巴黎而晋级欧冠八强也许只是一个过场。毕竟，他们面对巴黎时的自信心和面对他们的门兴如出一辙。第三个好消息则是，舒波-莫廷的状态也一如既往。

面对门兴比赛中为拜仁扳平比分的舒波-莫廷，本赛季共出场23次，其中16次首发，打进14球，另有4次助攻。在全部1388分钟比赛时间里，舒波-莫廷平均100分钟取得一个进球，这是拜仁当初引进他时绝没想到的。难怪，现在全德国都没人再提及莱万了。



杀仁诛心！买了索默还是踢不过

去年的第4轮联赛，拜仁在主场耗尽洪荒之力也只能和门兴打成1比1。无他，唯索默耳。瑞士国门在比赛中总共做出19次成功扑救，打破了施沃洛刚刚创下的单场14次扑救的德甲纪录。

面对这样的对手，拜仁要做的也很简单粗暴。无他，唯收购耳。于是，索默在冬歇期从门兴来到了拜仁。但本轮和门兴的比赛，索默还是那个索默，可门兴却依然还是那个门兴。拜仁最终还是品尝了2比3失利的苦果。

上哪儿说理去？显然不能怪索默，瑞士国门本场比赛的发挥和上半赛季并无区别，但于帕梅卡诺开场8分钟就吃到红牌，哪怕索默再做出19次的扑救也挡不住门兴的攻势！“这是比赛的转折点。”索默赛后默默卸下这口锅：“这太残酷了，我们也太困难了，不得不更多地跑动来封住对手。”别说索默了，就是正在养伤的队长诺伊尔回来也无济于事。比赛之后，门兴官网在社媒上引用卡恩的经典表情包在拜仁的伤口上又捅了一刀：“就算你们

买了索默，依然无法击败强大的门兴。”

对门兴而言，拜仁是拜仁，索默是索默。在为门兴效力八个半赛季之后，索默早已成为普鲁士公园球场的宠儿。比赛之前，门兴俱乐部为索默举办了小小的致谢仪式，而球迷们则在看台上打出巨大横幅：“八年半的华丽表现，不是八年半的华丽辞藻。谢谢你，索默。”

流水的索默，铁打的门兴。拜仁可以不断挖门兴墙脚，但却无法改变门兴面对拜仁的强大自信心。正如霍夫曼赛后所强调的：“面对拜仁，我们踢得总是更有力量。”

虽然输给了门兴，但索默也是拜仁下半赛季以来保持不败、以及欧冠获胜的重要功臣。他越来越适应了拜仁，这也让诺伊尔的即将回归越来越尴尬，尤其是他的采访风波至今尚未停歇。虽然有新消息称，拜仁有望以主场对巴黎的比赛作为契机来解决和诺伊尔的矛盾，但即便是负面问题的解决又有什么关系——当索默在拜仁已渐入佳境之后。